
 

 

 

 

 
 

Provincia di Cuneo 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA 

GIUNTA COMUNALE  
 
 

N.    95 del 21/12/2010 
 

 
Oggetto : 
AUTORIZZAZIONE  A  RESISTERE  IN GIUDIZIO AVANTI LA COMMISSIONE 
TRIBUTARIA  PROVINCIALE  DI  CUNEO CONTRO IL RICORSO PRESENTATO DAL 
SIG. B. M. IN MATERIA DI I.C.I. 
 
L’anno  duemiladieci , addì  ventuno , del mese di  dicembre,  alle ore  18 e minuti  30,  
nella solita sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo 18 AGOSTO 
2000 N.267, vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta Comunale . 
 
Sono presenti i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    MARENGO Gianfranco  Sindaco   X  
    PANERO Carlo Antonio  Vice Sindaco   X  
    TESTA Giulio  Assessore    X 
    GALLIANO Francesca  Assessore   X  
    SABBATINI Bruno  Assessore   X  
    BARRA Paola Alessandra  Assessore   X  
    GIOLITTI Pierluigi  Assessore    X 

    Totale    5   2 
 
 
Ai sensi dell’art.97, comma 4 del Decreto Legislativo n.267/2000 partecipa all’adunanza 
l’infrascritto Segretario Comunale Sig. Giusto SCARPELLO . 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MARENGO Gianfranco  nella sua 
qualità di Sindaco , avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta dispone 
la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 

 

LA    G I U N T A    C O M U N A L E 
 
 
Dato atto che in data 02/12/2010 sono pervenuti all’Ufficio Protocollo del 
Comune di Verzuolo i ricorsi presentati, davanti alla Commissione Tributaria 
Provinciale di Cuneo, dal Sig. B. M. come agli atti identificato, ai sensi del 
D.Lgs. 504/92 in materia di Imposta Comunale sugli Immobili avverso gli avvisi 
di accertamento per omessa dichiarazione di fabbricato anni dal 2004 al 2008 
notificati all’interessato in data 07/10/2010; 
 
Dato atto  che le pretese del ricorrente, alla luce della normativa vigente e della 
costante giurisprudenza costituzionale e tributaria, appaiono del tutto 
ingiustificate; 
 
Dato atto  che pertanto si rende necessario provvedere alla costituzione in 
Giudizio nei termini di legge; 
 
Visto l’art. 11 del D.Lgs. 546/92 il quale prevede che legittimato a costituirsi per 
l’Ente sia il legale rappresentante dell’Ente per opporsi ai ricorsi sopra indicati; 
 
Dato atto che l’art. 12, primo comma prevede la facoltà per l’Ente locale di non 
farsi assistere tecnicamente da un difensore; 
 
Ritenuto opportuno delegare i dipendenti dell’Ufficio Tributi di provvedere alla 
predisposizione delle controdeduzioni ai ricorsi; 
 
Dato atto  che sono stati acquisiti, in ordine alla presente, i pareri favorevoli da 
parte dei servizi interessati relativamente alla regolarità tecnica e contabile ai 
sensi dell’art.49 c.1 del D.Lgs. 267/2000; 
 
Visto  il D.Lgs. 18/08/2000 n°267 e il D.Lgs. 504/1992; 
 
Visto il D.Lgs. 546/1992; 
 
Visto lo Statuto Comunale; 
 
Con  votazione unanime, favorevole, palesemente espressa, 
 
 

D E L I B E R A 
 
 
DI autorizzare il Sindaco, in rappresentanza di codesto Comune a resistere, 
costituendosi nei modi previsti dalla legge, avvalendosi per quanto riguarda 
l’aspetto tecnico-giuridico, o dell’Ufficio Comunale o di strutture di altri enti o di 
professionisti esterni, nel ricorso promosso dal Sig. B. M. come agli atti 
identificato, in materia di Imposta Comunale sugli Immobili, dandogli facoltà di 
resistere in ogni stato e grado del Giudizio con la più ampia facoltà, compresa 
quella di transigere e conciliare la lite, farsi sostituire, chiamare in causa terzi, 
riassumere e proseguire il processo. 



 

 

 
 

I N D I 
 
Con successiva separata votazione unanime, favorevole, palesemente 
espressa la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente 
eseguibile ai sensi del 4° comma dell’art. 134 del D.Lgs.267/2000. 
 
 
 



 

 

 
 

Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
( MARENGO Gianfranco) 

 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
( Giusto SCARPELLO) 

 

 
 

CERTIFICATO  DI PUBBLICAZIONE 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata  all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni  
consecutivi con decorrenza dal_____________________ al _____________________ 
 
e contestualmente, ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. 267/2000, è stata trasmessa in 
elenco ai capigruppo consiliari tramite posta elettronica. 

 
OPPOSIZIONI: _______________ 

 
 
 
 
Verzuolo, lì __________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( Giusto SCARPELLO) 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 
�   Divenuta  esecutiva per decorrenza dei termini in data  _______________________ 

ai sensi art. 134 - comma 3 del D.LGS 267/2000. 
 
 
Verzuolo, lì __________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( Giusto SCARPELLO) 

 
 
 
 
 
 


